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Svar på fråga 2016/17:546 av Lars-Arne Staxäng (M) Vittnesskyddet
Lars-Arne Staxäng har frågat mig om jag avser att ta några initiativ för att stärka det svenska vittnesskyddet.
Det är av central betydelse för rättskipningen att parter och vittnen fritt och sanningsenligt kan lämna sina berättelser utan att känna sig hotade eller påverkade av andra personer. Polismyndigheten, domstolarna och brottsofferjourerna arbetar dagligen med att stödja vittnen. Därutöver har regeringen vidtagit en rad åtgärder. 
För att förbättra förutsättningarna för att vittnen och målsäganden ska våga lämna sina uppgifter inför domstol har regeringen gett en särskild utredare i uppdrag att se över bestämmelserna om ordning och säkerhet i domstol. Vidare har regeringen i en proposition till riksdagen föreslagit att den misstänktes möjligheter att förfoga över känsligt material i förundersökningar ska kunna begränsas. På så vis kan man minska risken för spridning av t.ex. inspelade vittnesförhör. Regeringen har även gett en särskild utredare i uppdrag att utreda om det bör vara möjligt att i ökad utsträckning använda förhör med bl.a. målsägande och vittnen som tagits upp före huvudförhandlingen som bevis vid rättegångar. En sådan ordning skulle minska påfrestningen på vittnen. 
Den vittnesstödsverksamhet som brottsofferjourerna bedriver fyller en viktig funktion. Regeringen har därför beslutat att minst 75 procent av Brottsofferfondens tillgängliga medel ska gå till ideella organisationer som bedriver brottsofferstödjande verksamhet.  För Brottsofferjouren Sverige innebär detta en ökning av verksamhetsbidraget med 3 miljoner kronor eller drygt 40 procent under 2016 och 2017. Vidare har regeringen i regleringsbreven för 2017 gett Brottsoffermyndigheten och Domstolsverket i uppdrag att återrapportera till regeringen vilka åtgärder som myndigheterna har vidtagit för att vittnen ska få ytterligare information om olika former av vittnesstöd.
Regeringen har dessutom skärpt den straffrättsliga lagstiftningen. Sedan den 1 juli i år är försök, förberedelse och stämpling till övergrepp i rättssak kriminaliserat. 
Regeringen kommer även fortsättningsvis att intensivt arbeta med dessa frågor och jag följer givetvis utvecklingen på området noga. 
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